
O AUTORECH TOHOTO ČÍSLA

doc. PhDr. Ivana Bozděchová, CSc.
Od roku 1985 působí na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, v současné době v jejím 
Ústavu českého jazyka a teorie komunikace. Vyučovala český jazyk (a literaturu) v USA (University 
of Nebraska at Omaha, 1990–1991, Stanford University, 1991–1992) a v Korejské republice (Hankuk 
University of Foreign Studies, 2010–2012). Na FF UK se zabývá přípravou učitelů českého jazyka 
i dalších bohemistů, její specializací je současná lexikologie, slovotvorba a terminologie. Napsala 
dvě vědecké monografie (Tvoření slov skládáním, 1994; Současná terminologie /se zaměřením na kolo-
kační termíny z lékařství/, 2009), jednu učebnici (Korespondence v češtině: příručka pro cizince, 2015) 
a jako spoluautorka se podílela na tvorbě řady učebnic českého jazyka pro střední školy (vydané na-
kladatelstvím SPN, Didaktis). Je členkou řady odborných institucí doma i v zahraničí, např. Komise 
pro slovanskou slovotvorbu při Mezinárodním komitétu slavistů, Komise pro lektoráty Programu 
podpory českého kulturního dědictví v zahraničí, MŠMT a Komise pro krajanské záležitosti, MZV.

Mgr. Linda Doleží, Ph.D. 
Pracuje jako odborná asistentka v Centru jazykového vzdělávání MU Brno, kde vede Oddělení pro 
celoživotní vzdělávání a celouniverzitní studia. Ve své vědecko-výzkumné činnosti se zabývá více-
jazyčností z pohledu psycholingvistiky.

doc. PhDr. Milan Hrdlička, CSc.
Bohemista a lingvodidaktik. Zabývá se lingvistickou bohemistikou, zejména morfologií současné 
češtiny, dále otázkami popisu a prezentace češtiny jinojazyčným mluvčím i teorií uměleckého pře-
kladu. V současnosti působí na Ústavu bohemistických studií Filozofické fakulty Univerzity Karlovy 
a na Katedře českého jazyka a literatury Fakulty pedagogické Západočeské univerzity v Plzni. Je au-
torem řady studií a desítek monografií, mezi něž patří např. Kapitoly z didaktické gramatiky (2023), 
Kapitoly o češtině jako jazyku nemateřském (2019), Vo vobecný češtině a jiné příběhy (2015), Překladatel-
ské miniatury (2014), Bohemistické miniatury (2013) aj., a spoluautorem četných učebních materiálů 
češtiny pro cizince.

doc. PhDr. Pavla Chejnová, Ph.D. 
Vystudovala Pedagogickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, obor Učitelství anglického jazyka 
a českého jazyka a na stejné fakultě i obor Školský management. Následně vystudovala obor Stu-
dium humanitní vzdělanosti na Fakultě humanitních studií Univerzity Karlovy. V roce 2004 získala 
na PedF UK titul Ph.D. v oboru Pedagogika a v roce 2020 se v tomto oboru habilitovala. Od roku 2003 
působí odborně na Katedře českého jazyka PedF UK, kde pracuje také jako koordinátorka zahranič-
ních aktivit. Odborně se věnuje především tématům z oboru vývojové psycholingvistiky (osvojování 
lexika a gramatiky u dítěte), pragmatické lingvistiky (volba komunikačních strategií v závislosti na 
kontextu) a aplikacím lingvistických poznatků ve vzdělávání.

Mgr. Marie Boccou Kestřánková, Ph.D. 
Je lektorkou češtiny pro cizince v Ústavu bohemistických studií na FF UK v Praze a metodikem 
tvorby SERRJ a ověřování nástrojů ČJ v projektu APIV-A (NPI ČR). V dřívějších letech se částečně po-
dílela na výuce češtiny jako cizího jazyka v ÚČTK FF UK v Praze. Zajímá se o metodiku češtiny pro 
jinojazyčné mluvčí, je např. spoluautorkou sady učebnic (např. Čeština pro cizince — úroveň A1 a A2, 
dále úroveň B1, úroveň B2), v současnosti se specializuje na komparaci metod pro výuku cizinců 
a pro uživatele zděděného jazyka.
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